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Ομιλία Υπουργού Προστασίας του Πολίτη Μιχάλη 

Χρυσοχοΐδη στην εκδήλωση για την ενδοοικογενειακή βία 

 

Κυρίες και κύριοι καλησπέρα σας, χαίρομαι που είστε εδώ μαζί μας απόψε σε 

αυτή την πρωτοβουλία των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων.  

Μία πρωτοβουλία που πήραμε από κοινού με την Υφυπουργό Μαρία 

Συρεγγέλα.  

Θέλω να εκφράσω τις βαθιές μου ευχαριστίες για την τιμή που μας κάνει 

σήμερα η Πρόεδρος της Δημοκρατίας.  

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο Περιστερίου, τον Ανδρέα 

Παχατουρίδη που μας φιλοξενεί σήμερα στον χώρο του ΚΥΒΕ. 

Η σημερινή μας εκδήλωση εδώ στο Περιστέρι, στη Δυτική Αθήνα, συνδέεται 

με ένα κοινωνικό ζήτημα που έρχεται από το παρελθόν. Ένα παρελθόν 

σκοτεινό, βυθισμένο στη σιωπή και στη δυστυχία. Είναι το ζήτημα της 

ενδοοικογενειακής βίας.  

Η ενδοοικογενειακή βία έγινε ανεκτή για χρόνια και επιβίωσε μέσα στον 

χρόνο, παρά τις σημαντικές μετεξελίξεις των κοινωνιών, την ενίσχυση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη διεύρυνση των πολιτικών προστασίας, λόγω 

των στερεοτύπων.   

Συνηθίζουμε να χρησιμοποιούμε τους αριθμούς, τα στατιστικά στοιχεία, για να 

περιγράψουμε την κατάσταση για το έγκλημα και τη βία.  

Θα μπορούσα να αναφερθώ για αρκετή ώρα σε αριθμούς, αλλά δεν είναι αυτό 

το νόημα της παρέμβασής μου, αλλά ούτε και ο σωστός τρόπος για να 

περιγράψουμε το πρόβλημα της ενδοοικογενειακής βίας. 

Ο Πρόεδρος Μακρόν αποκάλεσε την ενδοοικογενειακή βία, ντροπή της 

Γαλλίας. Δεν είναι όμως ντροπή μόνο μίας χώρας, ακόμη και αν αυτή 

μαστίζεται από τα περισσότερα περιστατικά πανευρωπαϊκά. Είναι συλλογική 

ντροπή της Ευρώπης και του ευρωπαϊκού πολιτισμού. Η βία είναι η παρακμή 

του πολιτισμού και των κοινωνιών μας.  

Η ενδοοικογενειακή βία δεν γνωρίζει χρώμα, φυλή, τάξη, ηλικία ή κατάσταση. 

Μπορεί να συμβεί σε κάθε οικογένεια και σε κάθε άνθρωπο.  
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Προτεραιότητά μας είναι να ανοίξουν τα στόματα, τα θύματα να καταγγείλουν 

τη βία και εμείς που είμαστε γύρω τους, δίπλα τους, να τους παροτρύνουμε 

να μιλήσουν, να ενεργοποιηθούμε ως πολίτες απέναντι σε αυτό το έγκλημα 

για να σπάσουμε αυτόν τον φαύλο κύκλο.  

Για την Κυβέρνηση το ζήτημα της ενδοοικογενειακής βίας είναι 

προτεραιότητα. Είναι ένα θέμα που αποφασίσαμε να φέρουμε στο φως. Να 

ενθαρρύνουμε τα θύματα, να δημιουργήσουμε δομές υποδοχής και 

υποστήριξής τους, να μιλήσουμε ανοιχτά και να δράσουμε. Για αυτό σας 

ευχαριστούμε για την παρουσία σας. Μας τιμά ιδιαίτερα.  

Ξεκινήσαμε αυτή την προσπάθεια τον Νοέμβριο του 2019 με την έναρξη 

λειτουργίας του Τμήματος και των υπηρεσιών αντιμετώπισης της 

ενδοοικογενειακής βίας.  

Σκοπός του πρώτου χρόνου της προσπάθειας μας ήταν η ευαισθητοποίηση 

των αστυνομικών υπηρεσιών όλης της χώρας και η εκπαίδευση 

συγκεκριμένων αστυνομικών που έχουν ως αποστολή την υποδοχή των 

καταγγελιών και την επαφή με τα θύματα. 

Επίσης, η Ελληνική Αστυνομία πραγματοποίησε επικοινωνιακές εκστρατείες για 

την ενθάρρυνση των θυμάτων να αποκτήσουν φωνή και να απευθύνονται στις 

αρχές. 

Ο τρίτος πυλώνας ήταν η συνεργασία με όλους τους εμπλεκομένους φορείς. 

Με το Υπουργείο Εργασίας, τον στρατηγικό μας σύμμαχο και όχι μόνο. Η 

αντιμετώπιση και, κυρίως, η πρόληψη χρειάζεται τη συνεργασία όλων των 

φορέων, κρατικών και ιδιωτικών. Στον αγώνα για την αποκαθήλωση της 

ανοχής στη βία δεν περισσεύει κανείς.  

Απόψε, θα παρουσιαστούν τα βασικά σημεία της πρώτης ετήσιας έκθεσης της 

Ελληνικής Αστυνομίας για την ενδοοικογενειακή βία. Θέλω να συγχαρώ τη 

Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης και τα στελέχη του Τμήματος 

Ενδοοικογενειακής Βίας για την ετήσια έκθεση. Συγχαίρω και όλο το 

προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας που ασχολείται με την αντιμετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας. Είναι ένα βήμα το οποίο θα βοηθήσει ουσιαστικά την 

Αστυνομία στο να σχεδιάζει και να υλοποιεί στοχευμένες δράσεις, βασισμένες 

σε δεδομένα.  

Ήρθε τώρα η στιγμή να περάσουμε στη φάση της επιχειρησιακής δράσης. 

Δημιουργούμε πιλοτικά γραφεία σε Αστυνομικά Τμήματα, όπου εξειδικευμένο 

και εκπαιδευμένο προσωπικό θα υποδέχεται με τρόπο οργανωμένο τις 

καταγγελίες και τα θύματα.  Ένα σημαντικό βήμα για να ενισχυθεί η 

επιχειρησιακή ανταπόκριση της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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Τα πιλοτικά γραφεία θα δημιουργηθούν αρχικά σε ένα αστυνομικό τμήμα σε 

κάθε Διεύθυνση Αστυνομίας Αττικής. Η επιλογή των τμημάτων έγινε με μία 

σειρά κριτηρίων, μεταξύ των οποίων ο πληθυσμός της περιοχής που βρίσκεται 

το τμήμα, ο αριθμός των καταγγελιών, οι δυνατότητες των Τμημάτων κ.α. 

Το πρώτο πιλοτικό γραφείο στη Δυτική Αθήνα θα δημιουργηθεί στο Περιστέρι.  

Κυρίες και κύριοι κλείνοντας θέλω να το τονίσω ξανά: 

Η υποστήριξη των θυμάτων αποτελεί καθήκον μας. Δεν θα αφήσουμε τη 

ντροπή, τον προβληματισμό, αλλά και τον φόβο για περαιτέρω θυματοποίηση 

να εμποδίσουν τη φωνή των θυμάτων.  

Θα γίνουμε η φωνή τους, θα ξέρουν πως θα βρουν προστασία, υποστήριξη 

και αποτελεσματική διαχείριση της καταγγελίας τους.  

Για αυτό, κλείνοντας, θέλω όλοι να κρατήσουμε τα λόγια του θύματος που 

μίλησε στο βίντεο που παρουσιάστηκε: «η Αστυνομία είναι εκεί για όλους μας, 

να νιώσει την ανάγκη μας». 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

 

 


